



速览

### 中原区学校在全国校园青春健身操大赛郑州市级赛中喜获佳绩

5月27日、28日,“2017年肯德基全国青少年校园青春健身操大赛郑州市级赛”在郑州七中火热开赛。来自郑州市的181所中小学校参加比赛,中原区七十三中学、伊河路小学、育华学校、伏牛路第二小学的健美操社团参加了此次比赛。

赛场上参赛学生朝气蓬勃,神采飞扬,充分展现了中原区学生良好的精神面貌和专业素养。经过激烈角逐,七十三中学获初中组街舞规定套路特等奖、青春魅力健身操套路一等奖,伊河路小学获小学丙组街舞规定动作一等奖、小学组啦啦队基础套路二等奖,育华学校获青春魅力二等奖、小学丙组花球一等奖,伏牛路第二小学获青春魅力二等奖、小学丙组花球一等奖。

记者 张改华

### 省民政厅双拥优抚工作检查组到棉纺路街道开展走访调研工作

5月25日上午,省民政厅双拥优抚工作检查组一行在中原区民政局以及棉纺路街道分管领导等陪同下,首站来到棉纺路街道双拥优抚工作站开展走访调研工作。

检查组一行详细询问了棉纺路街道2016年双拥优抚工作开展情况,对辖区优抚对象人数、优抚座谈会召开情况、优抚金、慰问金的发放和覆盖情况进行详细调研,并现场查看了辖区优抚工作站工作台账、工作记录等相关资料,对棉纺路街道优抚工作给予了充分肯定并提出了建议。

记者 张改华 通讯员 栗梅 耿喜玲

### 区妇联举办家庭教育巡回报告会第二场

5月31日上午,区妇联举办“传播好家教 弘扬好家风 建设好家庭”家庭教育巡回报告会第二场,辖区家长代表200余人参加了本次讲座。

本次活动邀请到全国高级家庭教育指导师培训主讲专家、郑州市关心下一代工作委员会副主任、郑州市“五老”报告团名誉团长、郑州市教育局专家关爱团团长、郑州市教育学会家庭教育研究会会长周慧玲为大家进行家庭教育专题知识讲座。讲座明晰了家庭教育的必要性和迫切性,对不同类型的孩子应该运用不同的教育方法;让家长朋友们掌握了教育核心方法——因材施教要点。

课后,与会人员纷纷表示,家教讲座寓教于乐,课题贴近生活,让家长对孩子因材施教,使孩子健康快乐成长。记者 张改华

# 少一支灰色的烟 多一片蓝色的天

## 中原区各街道开展“世界无烟日”活动

5月31日是第30个“世界无烟日”,为进一步提高社区居民对吸烟危害的认识,减少烟草对健康的危害,打造一个健康的生活环境,中原区各街道办开展了形式多样、内容丰富的控烟宣传活动。



### 航海西路街道 全面开展控烟宣传活动

根据区爱卫办《关于开展第三十个世界无烟日活动的通知》和区卫计委的统一部署,当天,航海西路街道以世界无烟日为契机,联合街道社区卫生服务中心,全面开展控烟宣传活动,通过张贴禁止吸烟标志、发放禁烟宣传资料、义诊及现场健康咨询等形式进行了控烟日活动宣传,切实履行世界卫生组织

《烟草控制框架公约》,进一步提高居民对烟草危害的正确认识。

通过此次宣传,让广大群众更进一步了解到吸烟的危害,自觉主动地拒绝香烟,此次活动制作宣传版面9块,发放宣传资料800余份,免费体检87余人。

记者 张改华

通讯员 朱琳 文图



免费体检

### 汝河路街道 开展志愿服务宣传活动

在第30个“世界无烟日”当天,汝河路街道爱卫办联合汝河社区、汝河路二七卫生服务中心、辖区文明单位四十二中学的志愿者们,在辖区人流密集场所开展了以“烟草——对发展的危害”“少一支灰色

的烟、多一片蓝色的天,创建文明、卫生、环保”为主题的志愿服务宣传活动。

5月31日上午,活动在辖区人流密集的中心花园如期开展,医务志愿者们为辖区居民免费量血压、血糖,现场急救

演示及吸烟的危害对大家进行了阐述讲解;办事处爱卫办及社区和辖区文明单位的志愿者们对过往居民发放了宣传资料,对过往的吸烟群众进行了制止,呼吁市民了解烟草的危害,学会对烟草说“不”。

此次活动得到了广大居民的积极配合,对推动社区控烟工作,创造无烟、洁净、健康的生活工作环境和居住环境,对维护广大居民的健康起到了积极的促进作用。

记者 张改华 通讯员 李建霞

### 绿东村街道 呼吁从自身做起 支持无烟环境的创建

近日,绿东村街道办事处在辖区107号院文化广场启动宣传教育活动。今年世界无烟日是以“烟草——对发展的威胁”为主题。为传递“倡导无烟环境从我做起,从小事做起,小改变,大不同”的防控烟霾理念,激发公众创建和维

护无烟环境的爱心、责任,绿东村街道办事处进行了形式多样的宣传活动。通过悬挂横幅、设立控烟宣传专栏、发放控烟宣传册、宣传单等形式进行无烟日的宣传。宣传内容包括今年无烟日的主题、吸烟和二手烟对健康的危害以

及烟草危害新发现、戒烟方法等。同时,通过网站、微信、微博等多种形式宣传吸烟的危害,尤其是吸烟对青少年的严重危害,表达对无烟环境的祈愿和呼唤。

通过世界无烟日活动,加大了控烟宣传和健康教育工

作力度。在之后的无烟宣传教育活动中,绿办将继续加大控烟工作的宣传力度,努力做好控烟工作,提高戒烟服务能力,发挥辖区内机关事业的示范带头作用。

记者 张改华 通讯员 张洪胜

### 中原西路街道 远离烟草 崇尚健康

近日,中原西路街道精心部署、积极准备,并结合辖区实际情况,在增强影响和扩大宣传覆盖面上下功夫,以“烟草——对发展的威胁”为主题,以保障广大群众免受烟草烟雾危害为目的,进一步贯彻履行《烟草控制框架公约》的要求,开展形式多样、内容丰

富的控烟宣传活动,广泛宣传了烟草危害,动员广大群众控制吸烟。

中原西路街道在第一时间搜集控烟资料,并制作宣传版面;5月31日组织工作人员在辖区万达广场2号门开展的“世界无烟日”禁烟宣传活动。上午活动结束后,

街道利用活动资源将展板运往社区,继续宣传,使社区居民有更多的机会了解吸烟的危害,其他各村(社区)分别在社区内以劝阻、宣传等多种形式持续在辖区范围多层次、全方位组织开展了控烟宣传活动,受众总人数达到千人。

今后,街道将继续巩固本次控烟宣传工作的效果,从社区抓起,从机关做起,积极开展以创建无烟社区楼院、无烟机关办公楼为重点的无烟单位的创建活动,将宣传效果落到实处。

记者 张改华 通讯员 马雪玲

## 小绿车亮相中原区街头

6月3日,一批新型“绿色”道路清扫(冲洗)车亮相中原区街头,正式承担起道路扬尘治理任务。之所以说它是“绿色”,不仅仅指它漂亮的外观颜色,与传统清扫车辆相比,它的“绿色”指的是其纯电驱动,零排放、零噪音的特性。这批车辆有效避免了传统车辆噪音大、能耗高的弊端。在实施清扫过程中既做到了“默默无闻”,又不给大气污染防治“添堵”,充分体现了科技治霾,用“绿色”营造碧水蓝天理念。

重点围绕中原路、秦岭路、陇海路、建设路等主要道路实施清扫(冲洗)作业,并同时向岗坡路、伏牛路、前进路等支路背街延伸。随着新能源车辆投入使用,将促使中原区机械清扫运行密度和作业频次得到加强,中原区四环以内重点区域道路作业周期大幅度缩短,清扫作业能力得到进一步提升。

为保障新能源车辆在“双迎攻坚”和道路扬尘治理工作持续发挥作用,中原区立足当前新能源车辆的现实需要,并结合未来道路机械化清扫的长远发展,投入145万元建设新能源车辆充电桩,配



建两组550千伏变压器,解决新能源充电问题。

记者 张改华 通讯员 张庆强